

Ardeauul

Apare Marți dimineața cu ultimele informații și știri sportive

Director:
THEODOR RECULESCU
Abonamente:
1 an: 150.— lei, jum. de an: 75.—
Autorități, mari întreprinderi 100.— Lei.
Redacția și administrația:
Arad, Strada Poșta I. Rusu 3

Firma forestieră Mairovitz Budapesta-Arad n'a făcut evaziuni fiscale?

Cum au trecut milioanele câștigate peste frontieră

mele firmei forestiere Mairovitz este cunoscută din manoperele săvârșite în numele cooperativelor "Arhangheli", prin exproprierea țăranilor la tăiatul lemnului din Milova, județul Arad, și prin campaniile duse în contra acestei firme de un tip românesc din localitate.

trebuie să se uite situația materială a tatălui său, acum circa 50 ani s'a născut la Milova, — unde a avut o viață foarte modestă, — și închiriind o casă în care a deschis și un atelier de cârciumă, ovrețul ghiocului, ca toți ceilalți Jüdisch și Petite, din acel moment a început să avanseze. O bună zi a ajuns la cârciumarului și creșterii de porci din Milova

la Arad, — ca der Groise Holzändler von Arad, — și încetul cu încetul, explicând pădurea și țăranii din Milova, s'a pomenit cu vr'o câteva palate și vile în Budapesta, — fiindcă toți cei cari fac o avere fantastică în scurt timp, trec averea peste hotare.

(Este și firesc: Dece să fie omul banii câștigați în România, în țară, să aibe Statul oricând posibilitatea de a se despăgubi în caz de evaziune fiscală, când trecându-i peste hotar și asigurându-i la Budapesta, doarme mai liniștit? Sagschon?)

Ținând seamă că un palat situat în Budapesta, Falk Miksa ucca și în Pétervári ucca, nu mai puțin o vilă fantastică și splendidă pe

Rózsa domb, costă multe milioane, se naște întrebarea: De unde?

Răspunsul este foarte simplu, din câștigul lemnului!

Dar Statul, după un câștig care a produs lui Maurițiu Mairovitz milioane, pentru a-și putea cumpăra multe palate și vile în Budapesta, și-a incasat drepturile sub formă de impozit?

Iar, pe de altă parte, cum a putut această faimoasă firmă să treacă peste frontieră atâtea milioane?

În ce privește furnizarea pietrișului CFR-ului, credem că o anchetă ar putea descoperi adevărul și multe...

Noi suntem de părere că cei în drept sesizându-se, vor face lumină.

V. OLTEANU

Desbaterile subcomitetului de neinterventie

După lungi discuții — la un rezultat nul

LONDRA. — La ședința de Vineri a subcomitetului de neinterventie, lordul Plymouth a declarat că dela ultima reuniune, a avut numeroase conversații cu reprezentanții diferitelor guverne, pentru a vedea dacă e posibil să se înlăture dificultățile și să se găsească o esire din impas. Deși s'a realizat un oarecare progres, el nu este însă suficient pentru a se trece la un nou stadiu al planului britanic. Totuși, trebuie a se constata că toți membrii comitetului de neinterventie și-au exprimat dorința lor vie, de a nu se ajunge la o ruptură completă. Lordul Plymouth, propune să se ceară un raport tehnic asupra planului de observație, precum și prezentarea de sugestii pentru a se restabili și ameliora planul de control.

A luat cuvântul d. Maiski, care a declarat că guvernul său nu poate în nici un fel, să modifice atitudinea pe care a luat-o la ultima reuniune. Guvernul sovietic, ar putea să examineze chestiunea acordării drepturilor de pe-ligeranță, numai după ce toți voluntarii străini vor fi retrași.

Oratorul are de pus o întrebare precisă guvernelor: german, italian și portughez: Sunt oare ele gata să declare că acceptă în mod necondiționat retragerea voluntarilor străini?, căci „chestiunea voluntarilor este punctul central al planului britanic și trebuie să mi se dea răspunsul la această chestiune”.

Woermann, însărcinatul german afirmă că discursul lui Maiski n'are nici o legătură cu problemele în discu-

ție. Controlul unilateral așa cum este el aplicat în prezent, nu poate să continue la infinit.

Minterio, ambasadorul Portugaliei, constată că întrebarea lui Miaski este cu totul în afara cadrelor discuțiilor cu privire la planul britanic. Guvernele Portugaliei, Germaniei și Italiei au acceptat în principiu planul britanic, pe când Sovietele n'au acceptat.

Maiski constată din nou, că refuzul guvernelor, german, italian și portughez, de a răspunde precis la întrebarea sa, este o confirmare că guvernele respective, nu vor ca voluntarii străini din Spania să fie retrași.

Lordul Plymouth, cere autorizația de a amâna „sine die” a lucrărilor subcomitetului de neinterventie.

Cel mai mare magazin din Anvers distrus de foc

Cel mai mare magazin din Anvers, „Grand Bazar”, a fost distrus de un incendiu violent.

Focul s'a întins cu repeziune, cu toate că 20 pompe moderne aruncau cantități imense de apă asupra clădirii.

La ora 12 noaptea, întreaga clădire s'a prăbușit cu un șgomot infernal.

Prețurile se ridică la 600 milioane lei.

Un taifun a făcut peste 200 victime

SHANGHAI. — Taifunul care a devastat Marți seara orașul Shanghai, s'a îndreptat în noaptea de Marți spre Miercuri, spre provincia Kiang Su.

Orașul Hanfeng, dela gura fluviului Tang Tse, a fost cucerit de inundații în aceeași noapte.

Numeroase persoane și-au găsit moartea cu acel prilej.

O lăudabilă dispozițiune a dlui prefect dr. Dim. Nistor

Ajutorarea Echipelor Regale

D. prefect dr. Dimitrie Nistor, însoțit de d. Traian Boroacă, șeful cabinetului Prefecturii județului Timiș-Torontal, înainte de a-și începe concediul, a vizitat Echipete Regale cari activează în comunele: Banloc, Cujeșda și Bereșău.

Cu această ocazie, d. prefect dr. Nistor s'a interesat de aproape de funcționarea lor, de lucrările efectuate și de cele în curs

În ultima ședință a comisiei înterimare județene s'a votat suma de 100.000 lei pentru diferite lucrări s. materiale echipei Macedonia, iar celorlalte 3 echipe, li s'au votat câte 10.000 lei, pentru diferite lucrări de interes obștesc.

Prin gestul nobil de a veni în ajutorul Echipelor Regale și pentru a le ușura munca, d. prefect nu poate fi decât numai laudat.

Moșii de vânzare

granița de Vest, în cu- vor fi puse în vânzare cari ar fi dorit să în- proprietatea români- în mai multe puncte de

sa, cum populația etnică lipsită de mijloace, a- perspectiva ca aceste să intre iarăși în pro- cea unor minoritari, este periculos atât de pace dar înșutat pe unui eventual război, trebuie să ne gândim și st pericol.

proprietățile cari for- hotarul nostru — și trebuie să constituie un granit — să nu ajun- t și mâinile minoritarilor, J. P. ar trebui să vie în a- i pe românii, acordân- il de creditul necesar. Fi- mp. românii, pe deoparte, mus- ut încă pregătiți pen- a astfel de eveniment, esca- de de altă parte, băncile

na cu un sistem atât oi și condițiile sunt de sa fel, încât românul trebuie să renunțe la eventuală cumpărare. exemplu să ne serveas elarea dela Arad, un- ste parcelele afară de gur român, au încă- mâinile minoritarilor. proprietățile români- constituie numai o

pur economică —

mai ales în cazul de față — ci și una de apărare națională.

Și, ca să revenim încă odată la pericolul războiului care se prezintă la orizont ca ceva inevitabil, în aceste timpuri de grea cumpănă cu cine să ne apărăm granițele? Cu elementul parazit al perciuinaților, al minorita-

D. prof. Nicolae Ierga va fi proclamat doctor honoris causa al Facultății de drept din București

D. Antonescu, decanul Facultății de drept din București, a îndeplinit toate formalitățile în vederea proclamării dlui N. Ierga doctor

Fraudele dela Cassa de amortizare

Eri trebuia să aibe loc ședința contradictorie la cabinetul 9 instrucție în afacerea fraudelor dela Cassa de Amortizare din ministerul finanțelor, comise de funcționarul M. Doculescu și avocatul Aurel Baroncea, primul sustrăgând dela această instituție bonuri de impozite în valoare de cca 3.000.000 lei, pe care a căutat să le pună în vânzare prin intermediul avocatului Baroncea.

Contra ambilor s'a deschis acțiune publică și au fost arestați.

Numai elementul etnic ne poate asigura elanul și forța necesară în anumite cazuri și Statul este chemat a le da ajutorul necesar, căci o prevedere înțeleaptă și aplicată la timp, poate scuti și apăra o țară de un desnodământ fatal.

A. Anos

Contra lui Doculescu, d. procuror Volvoreanu a extins acțiunea publică, în afară de delapidare și pentru refuz de serviciu și fals în acte publice.

Inculpații au cerut un su-piiment de probe, pentru a combate nouile învinuiri, din care cauză, cercetările trebuind să continue, ședința contradictorie a fost amânată pentru un termen ce se va fi xa ulterior, în raport de cercetări.

Select Telefon: 18-84
Orele 5, 7-15 p. m.

Desonorata

In rolul principal
Marlene Dietrich
Taxe de intrare lei 21 și 15

CENTRAL (Grădină)
Ora 9.30 seara

Desonorata

In rolul principal
Marlene Dietrich
Taxe de intrare lei 21 și 15

Comunicat relativ la insumarea cu termen redus

Se aduce la cunoștința tinerilor clasei 1938 cari la recrutarea din Martie-Iunie 1937 nu au cerut insumarea cu termen redus, că până la 25 Octombrie 1937, trebuie să depună sau să trimită prin poștă recomandat la Cercul de Recrutare respectiv:

— O petiție timbrată prin care să ceară insumarea cu termen redus. In această petiție se va arăta școala absolvită și No. certificatului sau diplomei de absolvire.

La aceasta petiție se anexează următoarele acte:

A) Certificatul sau diploma de absolvire a școlii pe baza căreia cere aceasta insumare.

b) Dovada (adeverința sau certificat) eliberat de Inspectoratul Pregătirii Premilitare prin care să se constate că tânărul a fost:

Scutit sau amânat de Pregătirea Premilitară (Art. 2. L. P. P. și art. 7-8 R. L. P. P.) sau:

Adeverința că tânărul a urmat Pregătirea Premilitară în anul 1935-1936, precum și anul 1936-1937 și că în acest an nu a avut mai mult de 12 absențe (motivate și nemotivate).

c) O declarație semnată propriu în fața Comand. Cercului de Recrutare sau autentificată (când tânărul nu se poate prezenta în persoană la Cerc) prin care să arate că tânărul în cauză n'a fost condamnat pentru fapte de: uneltiri contra statului, furt, excrocherie, înșelăciune, delapidare de bani publici, falș și abuz de putere.

Tinerii cari vor fi dovediți că în declarațiunea dată au făcut arătări mincinoase, pe lângă că vor pierde dreptul de termen redus, vor fi trimiși în judecată conform art. 81 L. R. pentru că au încercat să-și

creieze situațiuni necorespunzătoare realității.

Aceste acte vor fi depuse numai la Cercurile de Recrutare respective.

Cele ce vor fi depuse sau trimise la Minister nu vor fi luate în considerare.

Tinerii cari nu cer aceasta insumare până la 25 Octombrie, sau cerând-o nu depun actele dela punctul a-b și o perd dreptul la termen redus și vor fi încorporați pe întregul termen de serviciu al armii pentru care au fost recrutați (art. 70 din L. R.), odată cu încorporarea clasei 1938.

In aceasta situație intră și seminaștii și teologii cari au fost dispensați condițional, fără a fi însușiți cu termen redus cu ocazia recrutării și cari împlinind vârsta de limită de 27 ani fără a să fi preoțit, urmează a fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Tinerii cari în adeverința eliberată de Inspectoratul Pregătirii Premilitare au avut în total mai mult de 12 absențe (motivate și nemotivate) în cursul anului 1936-37, sunt considerați ca fiind fără Pregătire Premilitară și în consecință nu au dreptul la termen redus.

Nu se vor lua în considerare pentru justificarea nedepunerii la timp a actelor, certificate medicale de boală, întrucât actele pot fi aduse la cerc de ori ce persoană sau trimise recomandat prin poștă.

Cei cari depun actele la Cercul de Recrutare, vor cere să li se elibereze No. de înregistrare, sau vor păstra copie de la poștă în cazul când actele au fost trimise recomandat Comandantul Cerc. Recr.

Arad: Colonel G. EFTIMIU

Excursii în Franța, Italia, Grecia, Turcia, etc.

Asociația Academică, România Jună, în dorința de a da posibilitatea membrilor ei, precum și studenților și intelectualilor din toate categoriile sociale de a vizita:

1. Expoziția internațională dela Paris și nordul Italiei cu Venetia, Lido, Milano, lacul Como și Belaggio — Parisul și împrejurimile lui: Versailles, Malmaison, Fontainebleau, precum și Coasta de Azur cu Nisa, Cagnes, Menton, Monte Carlo, Monaco, etc., organizează în timpul vacanței 2 mari călătorii de studii cu plecarea din București la 12 August și 12 Septembrie 1937.

Durata fiecărei este de 20 zile. Participarea este de Lei treisprezece mii una sută pentru studenți; Lei treisprezece mii două sute pentru particulari. Locurile sunt strict limitate.

2. Excursii în Grecia și Turcia între 16—28 August 1937, cu vizitarea Istanbulului — Pireu — Atena (Acropolis) Marathon — Kifisia — Corinth — Daphni — Elenis — Efilade — Vulcagvieni — Phalero — Cap — Sunion. Prețul este de lei patru mii două sute cinci zeci pentru studenți și patru mii nouă sute pentru particulari.

In prețul de participare se cuprinde Pașaport — Transport — întreținere — program.

Dr. I. Chindler

medic-primar oculist
Arad, Strada Vasile Alexandri Nr. 1, plecând în concediu de vară, suspendă consultațiile de ochi pe timpul dela 29 Iulie, până la 31 August a. c.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoși

apă caldă și rece
Băi de aburi, cadă și bășin. Coafor, masaj și pedicură. — Telefon 147.

Autocar în gară la toate trenurile.

Prețuri foarte reduse

Ultimele încercări pentru aranjarea pașnică a conflictului chino-japonez

SHANGHAI. — Kawagoe, ambasadorul Japoniei a sosit la Shanghai prin Dairen, după o îndelungată ședere la Tsien-Tsin. Observatorii socot, că întrevederile între Kawagoe și fruntașii chinezi vor oferi o ultimă ocazie de a salva pacea. Kawagoe a declarat reprezentanților, că situația din nordul Chinei este foarte gravă, dar că el nu a pierdut orice speranță de a se ajunge la un aranjament pașnic. Kawagoe a declarat, că are intenția de a folosi toate armele diplomatice de care dispune, spre a asigura o soluție pașnică în conflictul chino-japonez.

Japonezii de pe teritoriile chineze se refugiază

TOKIO. — Agenția „Domei” anunță din Shanghai, că toți japonezii cari locuiesc în valea fluviului Jangste, spre nord de Hankeu, au fugit de frică să nu aibă

Croitoria pentru domni MOSKOVITZ Arad, are prețuri de concurență

Chinezii care făceau comerț cu japonezii au fost executați de către autoritățile autohtone

Correspondentul ziarului Asahi Shimbun telegrafiază, că în ziua de 4 August autoritățile chineze au executat prin împușcare mai mulți chinezi, cari făceau comerț cu japonezii. Peste 200 de chinezi aflați în serviciu la diferite firme japoneze, au fost arestați sub învinuirea de spionaj. Ziarul adaugă, că chi-

Primăria Municipiului Arad

ad. Nr. 15.613—1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria municipiului Arad, —

in ziua de 31 August

1937, ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului economic (primăria camera nr. 59) licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru concesiunea exploatarii (arendării) chioșcurilor de ziare proprietatea municipiului, din Piața Avram Iancu, Bdul Regina Maria colț cu str. Alexandri, Bdul Regina Maria colț cu str. Horia și Bdul Regele Ferdinand, colț str. Crișan.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea contabilității publice și potrivit normelor de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor participa la licitațiune vor depune odată cu oferta, în plic separat și o garanție provizorie de 5% din taxa anuală oferită pentru toate chioșcurile, în numerar sau efecte garantate de stat, iar oferta poate fi făcută numai în baza caetului de sarcini (condițiuni speciale) care poate fi văzut în camera nr. 59 a primăriei în orele de serviciu.

Arad, la 6 August 1937.

și ei soarta victimelor masacrate dela Tungceu.

Rechemarea instructorilor militari germani din China e o consecință a pactului anti-sovietic dintre Japonia și Germania

SHANGHAI. — Știri rechemării eventuale misiunii de instructori militari germani din China au surprins cercurile politice aici. Acestea se așteptau încheierea pactului anti-comunist germano-japonez aducă cu timpul o alterare relațiilor amicale ce există între China și Germania.

Viza biletelor de băi la înapoiere se va face fără nici un fel de dovadă

Cu începere de Joi 6 August cr. Regia autonomă a căilor ferate, a desființat obligativitatea pentru vizitatori de a sta într-o stație balneo-climaterică cel puțin opt zile, spre a beneficia de gratuite sau de 50 la sută la înapoiere, biletele care au servit la ducere putând fi vizate imediat pentru înapoiere.

Totodată dispozițiunile relative la vizarea biletelor la înapoiere pe baza chitanței sau adeverinței de plată taxei de cură în stațiunile balneo-climaterice, — măsură care urma să intre în vigoare pe ziua de 15 August — se suprimă, deci la viza biletelor nu se va cere nici o dovadă.

In legătură cu accesul călătorilor în automotoarele, cari circulă pe distanța București-Constanța-Carmen Sylva și București-Brașov, Re-

gia autonomă a căilor ferate aeri dispozițiuni complementare privind condițiunile de călătorie în aceste automotoare.

Astfel se va putea călători în aceste trenuri, cu următoarele condițiuni de călătorie:

1. Cu bilet de cl. I-a sau II-a preț întreg.
2. Cu jumătate de bilet clasă sau cl. II-a pentru copii.
3. Cu bilete cl. I-a sau cl. II-a preț întreg care au ca destinație stație balneară sau climaterică sunt vizate de stația de înapoiere.
4. Cu bilete cl. I-a sau II-a cu sau 75 la sută reducere pe carnetelor de identitate neadmisă de sine însă eliberarea unui bilet cl. II-a cu reducerea pe baza carnet valabil la cl. I-a.

Nouile premii ale revistei „Pentru Dv. Doamnă”

pe care cu mari sacrificii le oferă tuturor abonaților absolut gratuit

Intrec cu mult cele de până acum.

Revista PENTRU DV. DOAMNĂ

a câștigat toate simpatiile celor ce au citit-o devenind cea mai bună și sinceră prietenă a casei. După ultimele daruri, fețe de masă și covorașe, direcțiunea revistei oferă

numai puțin de trei premii la un loc

1. Un splendid milieu din olandină fină, artistic desenat și cu tot materialul necesar pentru a fi terminat.
 2. O garnitură de cafea neagră pictată cu acelaș milieu.
 - 3-lea și cel mai senzational, o poliță de asigurare de 10.000 lei dela Soc. de Asig. „Generală”. Această poliță va participa dela început la tragerea la sorți lunar așa abonații au șansa de a câștiga până la suma de 10.000 lei.
- Cereți chiar astăzi gratuit un număr de probă cu programele dela administrația revistei „PENTRU DV. DOAMNĂ” București, Calea Victoriei 17.



PAGINA SPORTULUI

Cele 12 echipe mari formează

Liga națională română de football

Reprezentanții a 12 grupări: Venus, FC Rapid, Ripensia, Gloria, AMEFA, Victoria, Juventus, Chinezul, Sportul Studentesc, Unirea Tri color și Crișana (lipsește doar delegatul grupării Universitatea) s'au întrunit Vineri înainte de amiază la sediul clubului Cenus, ședința fiind prezidată de d. av. Al. Eladescu, unul dintre inițiatorii acțiunii.

Președintele Venusului a arătat rostul și scopul acestei adunări, subliniind că ea nu este prima și că constituie de fapt o continuare a ședinței ținute la Timișoara.

A luat apoi cuvântul d. Liviu Iuga, care a făcut un examen succint al întrevederilor avute până în pre-

Gloria—Mica 2:2 (1:1)

BRAD, 8. — Azi s'a disputat în localitate matchul amical dintre Gloria din Arad și echipa locală Mica. Partida s'a terminat la egalitate.

Au marcat: Aliman, min. 16 și Igna în min. 41. După pauză Teucean reia conducerea, în min. 19, dar Frtz egaleză din nou. S'au remarcat: Volentir, Adoc, Baici, și Mercea dela Gloria. Dela Mica: Mocuța, Vogel, Fusoi și Aliman.

Pregătirile Gloriei

Cu 25 de jucători, pășeste Gloria în lupta divizionară

ARAD. — Gloria se pregătește cu deosebită intensitate, în vederea noului campionat divizionar. Acestea se pot constata din bogatul program alcătuit de d. Gheorghe Bozgan, care a primit interimatul Gloriei în timpul cât d. Blaga și ing. Tripa vor lipsi din localitate. Președinții Gloriei sunt plecați în concediu pentru mai mult timp.

După matchul dela Brad, Gloria va întâlni în două Dumineci consecutive, pe Chinezul și Vulturii din Lugoj. Duminecă, Gloria se deplasează la Timișoara, unde întâlnește pe Chinezul, iar în 22 August înfruntă la Lu-

zent cu factorii conducători ai federației. Dsa a reșerit asupra con-vorbirii pe care a avut-o la Eforie, cu d. V. V. Tilea, arătând că președintele FRFA, se menține la formula unei divizii naționale formate din două serii a câte 10 echipe.

„Această formulă — a spus dsa — nu ne poate însă satisface pe nici unul dintre noi. Inseamnă să semnăm de bună voie propria noastră condamnare la moarte. Măcar dacă moartea noastră ar folosi unui interes superior al acestui sport — am acceptat ea poate merge cu resemnare. Dar noua divizie nu va ajuta nici la progresul celor câteva regiuni promovate. Campionatul, cu distanțele lui enorme, nu poate avea succes nicăeri. Nici la București, nici la Timișoara, nici la Cernăuți, nici la Petroșani. Noi trebuie să ne opunem cu toate forțele noastre. Iată pentru ce ne-am întâlnit aci. Să încercăm să ne salvăm”.

După expunerea dlui Iuga, ședința a fost suspendată. Erau orele 2.

Toți cei prezenți au luat masa la restaurantul Modern. La orele 5 a avut loc o nouă ședință în care, după ce s'au ascultat mai multe propuneri, s'a căzut de acord asupra hotărârii de a se înființa a „Liga Națională Română de Football” — independentă de FRFA, dresându-se și un proces-verbal de reprezentanții celor douăsprezece grupări mari.

Acum câteva zile a luat sfârșit, la Sf. Gheorghe, cursurile de comandanți străjări a celei de XXXII serii, deci mai multe mi până acum, dacă luam în seamă că numai această serie a avut un auditoriu de peste 230 persoane, dintre profesori, medici, ofițeri, funcționari superiori și institutori.

Această școală, așezată în mijlocul secuimii, a radiat naționalismul și a dat exemplul muncii românești. În fruntea centrului de inițiere Sf. Gheorghe, se află Lt. Col. Petre Păun, un mare român și vâjnuc luptător pentru propășirea tineretului, iar ca director de studii pe d. profesor Bronzetti, un remarcabil pedagog și gânditor, care din primele momente s'a bucurat de simpatia tuturor cursiștilor.

CABARETUL „CORNUL VĂNĂTORULUI”
DANCING BAR

Programul pe luna August 1937

THE 3 LADIES
trupă de girls

Anicuța Nitulescu

Etta Niculits

Elisabeta Christea

The 4 „NERMEȘAN”
Vocal band

Străjerorii

Incheierea cursului dela Sf. Gheorghe

La incheierea acestui curs, d. Major Teofil Sidorovici, adjutant regal și secretarul O.E.T.R.-ului, a ținut o frumoasă conferință, din care dam următorul pasagi:

„S'au instituit uzine unde vin toți fiii neamului cari au voința și dragostea să asigure prin educație generațiilor perfecționarea în toate. Datori suntem deci să cotrim fiecare în ceva la înălțarea sufletului românesc și să ne alăturăm credinții care vine chiar dela capul țării, dela M. S. Regele Carol II.

Ne vom cunoaște după faptele noastre, nu după vorbe. Noi nu cunoaștem clase sociale, toți suntem o unitate care alimentăm ideea străjerescă de redresare a neamului.

Cine știe a pătrunde își dă seama de opera noastră, iar noi știm că am intrat pe făgașul adevărului și mergem cu pași repezi spre scopul final, știm unde vrem să ajungem după un plan strategic dar pe etapa intermediară, cu diferite probleme care se rezolvă treptat mărind astfel luptătorii credinței străjeresti. E o plăcere și o datorie a se găsi în rândurile aceluia ce înțeleg mișcarea și care se găsesc astăzi în cele 3 centre, — Breaza, Predeal și Sf. Gheorghe. — așezate în inimă țării, de unde pulsează noul suflet spre marginile ei firești. Câte asociații n'au fost? Străjeria însă e izvoarăta din nevoia neamului nostru românesc: ea e o haină dină în pe corpul nostru de român, (ne cont de ritmul vremii și trebuie să reziste cele două legi una a Of. de of. a tinereții și alta a premilitarilor au dovedit că în țara noastră se poate face ceva ce va schimba fațada țării. Matea țării e croită, începutul e bun și va merge bine înainte, pentru că în capul ei este acrotitorul, aui-matorul, Suveranul țării, A-

cel care fără preget e de vechi deasupra și care nu vrea decât progresul. Mișcarea formulată de un consiliu permanent și oricare trebuie să respecte decizia acestui consiliu, convins de adevăr și utilitatea mișcării... Și bunii români au înțeles gândul Suveranului.

Intreg corpul didactic a fost format o armată instruită cu aceleași gânduri și simțiri, care va pleca să-și îndeplinească misiunea lor de apostoli străjari. Aceasta e școala națiunii, toți vor intra în mișcarea străjerescă; familia, școala, societatea, cu toate asociațiile ei componente. Neamul nostru se regenerează prin retrăirea tradiției și atunci mișcarea noastră, cu aceleași elemente vechi, voeste să clădească ceva nou, cu ajutorul familiei, școlii, voeste clădirea tipului omnisat de noi.

Nu tip militar, sau sportiv, sau filozof, ci tipul adevăratului român, cetățean echilibrat, crescut în legile morale, patriot, naționalist, lucrând, răscolind și făcând ceva din pământul țării lui. Idealul național a fost atins acum, idealul e consolidat și perfecționarea în toate direcțiile, țaranul să fie feroc, holdeie bogate, gospodării bine îmbrăcate. Fiecare munca și la locul lui, după merit, iar noi să luptăm pentru forma noul ideal. Cu toții să ne entuziasmăm de această mișcare și avem în suflet un foc constant de muncă sistematică pentru gospodăria satelor noastre”.

SGA și-a întâlnit cadrele

Lăudabila activitate a dlui dr. Aurel Botiș, președintele societății

ARAD. — SGA, una din grupările merituose din categoria onoare și toată ce mai veche grupare din țară, este pe cale să înfaptuiască o mare mișcare în rândurile echipei de football.

Comitetul a hotărât în ultima ședință reamatorizarea echipei. Încât baeții să facă sport pentru sport. Aceasta a fost inițiativa d-lui președinte dr. Botiș. Interesul conducătorilor este de a menține și pe mai departe prestigiul acestei societăți cu un trecut atât de frumos. Pentru aceasta au făcut câteva achiziții importante.

În sezonul acesta, SGA dispune de următorul lot de jucători: Märki, Klein, Palásti, Müller, Tamașovici, Csányi, German, Szegedi II, Szerb, Szabó, Wagner, Tóth II, Keeskés, Heller, Metz, Kurla, Laboda, Reisz, Kornacker și Kertész.

Prasier se va stabili în Franța

Amefa desminte categoric știrile în legatură cu aceasta

ARAD. — Ziarul de specialitate cu doi lei, înțelege să-și informeze cititorii cu cele mai fanteziste știri. Cei din Arad bunaoră, de când acest ziar nu are corespondent în localitate, citesc zilnic (care citesc?) informații lipsite de cel mai mic sămbure de adevăr.

Într-unul din numerele din săptămâna trecută, publică transferarea lui Prasler dela Amefa, la un club divizionar din Franța. Precizează chiar, că pentru deslegarea lui s'a oferit 200.000 lei, însă Amefa pretinde 300.000 lei. Mai departe, scrie că în vederea transferării acestuia, a sosit în localitate reprezentantul grupării franceze, care de-

goj, rezistența Vulturilor. Sportivii din jurul Gloriei, poate n'au primit cu bucurie acest program, însă d. Bozgan este de credința că în deplasări va putea verifica mai bine posibilitățile jucătorilor. După aceste jocuri, d-sa va face o amănunțită dare de seamă comisiei de specialitate a Gloriei, după care, împreună cu antrenorul, vor alcătui formația care inaugurează campionatul național, ce începe în 29 August.

25 DE JUCĂTORI LEGITIMAȚI LA GLORIA

Galben-albaștri dispun pentru anul acesta de 25 de jucători. Pentru toate porturile Gloria dispune de rezerve bune.

Iată totul de jucători legitimați de Gloria:

PORTARI: Theimier și Szomer.

FUNDAȘI: Variași, Volentir, Adoc, Jac și Băneșiu.

MIJLOCAȘI: Lupaș, Dobra, Baici, Mihailovici, Faur, Weichelt, Spaci și Zahb.

ATACANȚI: Chereșlădean, Tudor, Rohan, Fritz, Mercea, Micola, Igna, Mărienut, Henegar și ? ? ? !

AMEFA DESMINTE...

Unul din conducătorii ros-negrilor, scârbit de cele citite, ne declară că nici n'a fost vorba de deslegarea lui Prasler pentru pretinsa gruparea franceză.

Ce știu în legatură cu această „știre senzațională” este că Schwartz din Timișoara care în prezent activează în Franța, ar fi vorbit cu Prasler, însă nici decum cu conducătorii. Din Franța n'a sosit nimeni, cel puțin așa știu eu, — a încheiat acest conducător principal.

Lemne de foc cu preț avantajos la AFRICIA

depozit de lemne AFRICIA lângă grădina Orașului. Membru la Consum și Intelpirea Telefon 108

Mobile „GARAI” bune, teftine, moderne

și cu inlesniri de plată la

„HALA DE MOBILE” Arad, Piața Avram Iancu No. 15.